OPAKOVANIi — POMER, PRIMA A NEPRIMA UMERNOST, TROJCLENKA - 2. dil

1) Doplfi spravné véty:
MéFitko 1 : 100 znamena, ze ..... cm na mapé predstavuje 100 cm ve skutecnosti.

a)
b) Méfitko 1 : 5 000 znamena, Ze 1 cm na mapé pfedstavuje ...... cm ve skutecnosti.

¢) Kdyz 1 cm na mapé piedstavuje 0,5 km ve skutenosti, ma tato mapa méfitko 1 : .......

2) Zaci se vydali na kolni vylet. Na mapé s méfitkem 1 : 30 000 je trasa vyznadena ¢arou o délce 15 cm.
Kolik km ve skutecnosti zaci ujdou?

3) Skute¢na vzdalenost dvou mist je 25 km. O jaké délce by byla trasa vyznagena na mapé s méfitkem
1:50 000?

4) Urc¢i méfitko mapy, na niz je vzdalenost dvou mist 18 cm. Skute¢na vzdalenost téchto mist je 18 km.

5) Vypocitej skutenou vyméru obdélnikové zahrady v arech, jestlize na planu obce v méfitku 1 : 1 000 ma
rozméry 35 mm a 26 mm.

6) . Ve §kole bude vymalovano 8 stejné velkych tfid, malifF spotfebuje 220 kg barvy a prace mu bude trvat 6 dni.

a) Kolik barvy je potieba na vymalovani dalSich Ctyf stejn€ velkych tiid?
b) Jak dlouho by tyto dalsi tfidy maloval malif sam?

¢) Kolik stejné Sikovnych malifi musi pfibrat, jestlize chee vSech 12 tiid vymalovat za 3 dny?

7) Wellness pobyt na 5 noci stoji 5 400 K¢&. Kolik by stal pobyt na 8 noci?



8) za 1,5 kg lososa zaplatila maminka 576 K&. Kolik by zaplatila, kdyby koupila pouze 72 g lososa?

9) Osm brigadnik(i o€eSe jednu fadu ovocnych strom( za 50 minut. Za jak dlouho to zvladne 10 brigadniku?

10) Zemédélské druzstvo péstovalo na polich o rozloze 15 ha a 24 ha fepku olejku. MnoZstvi irody na 1 hektar
bylo na obou polich p¥iblizné stejné a dohromady bylo z téchto dvou poli sklizeno 124,8 t Fepky olejky.
a) Kolik tun fepky sklidili z vétsiho pole?
b) Z jak velké plochy v arech sklidili primérné 1 tunu fepky olejky?
¢) Kolik kg fepky olejky se urodilo na 1 m*?
d) Jaky vynos na 1 ha by museli mit, aby sklidili 136,5 t Fepky olejky?

RESEN;:

1)a) 1 cm, b) 5000 cm, c) 1:50 000

2) 4,5 km

3) 50 cm

4) 1:100 000

5)91a

6) a) 110 kg, b) 3 dny, c) 2 malite

7) 8 640 K&

8) 268,80 = 269 K¢

9) 40 min

10) a)76,8 t, b) 31,25 a, ¢) 0,32 kg



